
获取试卷更新，请关注公众号：gwyeasy（公务员考试挺简单）,一个上岸考生分享经验和答疑的平台。

- 1 -

2008 年宁夏公务员考试《行测》真题答案及解析

来源：W 整理：杨柳（微信：gwy288）

第一部分 言语理解与表达

1.【答案】A 。解析：第一句为中心句，后一句具体介绍了为什么说微波炉适应现代都市化职工生活的需要，

A概括全面。B、C 属于细节部分，所表达的不是该段的主要意思。D文章未提到。

2.【答案】B。解析：“因而”后面为文章欲强调的内容，制定政策法规的先行者都会遇到很多困难。A 选

项只是对“所有的政策法规都不是天上掉下来的”的简单理解。C、D未提到。

3.【答案】C。解析：A项“直接”使用不当。D项太绝对，文章并未说家长学会电脑是帮助孩子学电脑的必

要前提，只是说“最好”C项全面的概括了文章的主要意思。

4.【答案】A。解析：短文第一句“君主们在任何时候都不能不服从经济条件”反映了经济对于君主制度的

决定。下一句又进一步说明了君主制度下的立法也受到经济关系的制约。由此，可以得出本题的答案为 A。

5.【答案】D。解析：由文可知，转基因作物是通过生物技术产生的，并非环境影响，故 A 排除。B 曲解原

文，原文是“抗除莠剂的特性、抗植物病毒的特性、抗某种害虫的特性”。C项错在说转基因是“新的杂交作物”，

细节误导。

6.【答案】C。解析：第二句为中心句，总领全文，后面引用鲁迅杂文就是为了举例论证中心句。C 概括了

第一句。A、B并非引文目的，只是事实陈述。

7.【答案】A。解析：本段论述如果教育资源公平分配，就不会产生教师收入两极化和学校划分的两极化。A

概括的最为全面。

8.【答案】C。解析：本题关键句为“公平只能是相对的，特别是对我国这样一个发展中国家来说……”B

项“任何国家”绝对化，因此排除。A 项本文并未提到。最后一句指出生产力和生产效率提高才能更好的实现社

会公平，意为经济发展水平上不去，就不能更好的实现社会公平，D项不合题意。

9.【答案】C。解析：同样的话出自不同人的口会有不同的效果，有的会赢得掌声，有的会招致批判，原因

在于“前者已经用自己的行为为自己赢得了讲话的资格，而后者却没有。”“用自己的行为为自己赢得了讲话的

资格”表明说话人的言行一致，因此，本段文字主要抨击了言行不一的作风，C 项为正确答案，其他三项不合题

意。

10.【答案】D。解析：根据“从众”定义中的一句“从众，即群体能产生压力，使人们的思想在压力下趋于

一致。”可以看出从众是在压力下放弃或违背自己的意愿。A、B两项文中未提及，C 项过于绝对。

11.【答案】C。解析：短文大意是体育在国际化的同时也因为某些原因而背离初衷，一旦背离，那么体育也

失去了存在和发展的必要。所以 C体育的发展要为人类进步做贡献是支持观点。A 认为发展体育的初衷是“体育

是人类重要的社会活动”，是细节性误导。C、D 段落未提到。

12.【答案】C。解析：本段文字主要意思在后一句中的内容，“我希望每一项新的惊人的技术突破都会遇到……

其他各种专业人士的怀疑主义的质难”总结这句话的意思在于新的技术突破必然伴随被广泛地质疑。D 提到必然

受到质疑，与原文不符。A、C 并非要表达的主要意思。

13.【答案】B。解析：“这个风气影响到他对题材、体裁、风格的去取，给予他以机会，同时也限制了他的

范围。”说明文艺风气对艺术家的影响机会与制约并存，选项 B只说明是“影响是消极的”较为片面，因此本题

选 B。

14.【答案】C。解析：“用人单位需要的是既有理论知识又有操作技能素质的劳动者，”A、B 仅是对这一

句的片面概括。C是上一句的另一种表述。D 是对本段的误解，本段提到大学生缺少劳务型、操作性的岗位所需

的素质，并非说这些岗位不适合大学生。

15.【答案】A。解析：文中仅提到甘蔗、甜菜、木薯可以发酵制成酒精，C将概念扩大化为“植物”，不精

确。B使用“完全”这个词，文中并未提到。D 属无中生有。

16.【答案】B 。解析：本题关键把握两点：第一、允许第三方实验;第二、对“相得益彰”的理解，相得益

彰指两个人或两件事物互相配合，使双方的能力、作用和好处能得到充分展示。这一句话是说如果一个企业能够

以开放的姿态让第三方参与进来，那么就能使得创新性更好的展示。因此选 B

17.【答案】C。解析：关键句在后两句话，“目光决定不了位置”，但位置却以目光为标准。然而，“即使

我们处于一个确定的位置，目光却仍然可以投往任何一个方向。”目光也在变化，那么，这种变化告诉我们人的

目光永远是变化的，关键是要把握好自己，真实地认识自己。

18.【答案】A。解析：本段文字意在说明想象的价值，“不仅能引导人们广开思路，最终还能帮助人们找到

解决问题的方法和途径。”，因此，可以说明想象力拓展探索的思路，帮助人们寻找解决问题的方法。A 项符合。
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19.【答案】D。解析：“人畏惧时间，而时间畏惧金字塔”，用这句话表达人畏惧时间，因为时间漫长，而

时间畏惧金字塔，意思是金字塔更加久远。A、B 属于无中生有。阿拉伯人的这句话是说明他们了解金字塔历史

久远的特点，但 C 并不是文字强调的部分。

20.【答案】C。解析：本段第一句讲任何国家在发展过程中都会存在问题。第二句讲不能因为问题小就不去

解决，否则问题会越积越多造成灾难性后果。意思是应该采取有效地防范措施以防止问题的爆发。

21.【答案】B。解析：包罗、包括,指大范围;包括：含总括的意思;囊括：全包罗在里面;概括：归纳总结。根据

题意，人的类型多种多样，千差万别，不能用几种归纳出来的类型加以认识。而这四个词中只有“概括”含有归

纳总结的意思。因此选择 B 项。

22.【答案】B。解析：每个人都有独特的天赋，文中将“天赋”看成是“埋藏的金矿”，与之相对的应是“平

淡无奇”。

23.【答案】C。解析：良莠不齐，指好人坏人都有，混杂在一起。显然，此空是用来形容信息的，而不是人。

A项排除。汗牛充栋：指藏书太多，书运输时牛累得出汗，存放时可堆至屋顶，形容藏书非常多。用在此空也不

合适。纷繁芜杂：多而杂乱，没有条理。在这里可以形容网络信息很多，需要儿童有辨别能力，故选择 C。浩如

烟海：浩，广大;烟海，茫茫大海。用来形容典籍、图书等极为丰富。而本题对信息的描写需要选择一个繁多复

杂的词，而浩如烟海是用来形容丰富。故排除 D、

24.【答案】D。解析：本题考察固定词语的搭配。“陷入”与“回忆”搭配。因此，本题选 D。

25.【答案】A。解析：面对“强大的敌人”，应该表现出从容的气魄，这是一种“无畏”的气概，选项 BCD

与“气概”不搭配，。

26.【答案】C。解析：由题意可知，人与人相处需要有一些“空间”，而“空间”与选项中的“分寸”相对

应。并且常用搭配词语有“有失分寸”一说。因此，本题选 C。

27.【答案】C。解析：紧凑：连接很紧,没有空隙、间隔或多余的部分，符合题意，选择 C。紧密指十分密

切，多而连续不断，用在此处不合适。

28.【答案】D。解析：用来填一个与“标志”近义的并列词语，选 D。

29.【答案】C。解析：相见恨晚：只恨相见得太晚。形容一见如故，意气极其相投。如释重负：像放下重担

那样。形容紧张心情过去以后的轻松愉快。比喻人在解除某种负担后轻松愉快。醍醐灌顶：佛教指灌输智慧，使

人彻底觉悟。比喻听了高明的意见使人受到很大启发。根据上下文，选择 C 项。

30.【答案】A。解析：根据“不是……而是”可知，选择一对反义词，C 排除。“消极”和“积极”通常用

来形容态度，而不是一种状态。“紧张”与“放松”与原题意思不合，故选 A。

31.【答案】A。解析：词语习惯性搭配在选词填空中起到很重要的作用，题干中两个词都属于习惯性搭配，

维护——治安，受到——重视。

32.【答案】D。解析：坐收渔利是比喻利用别人的矛盾而从中获利，这里并没有提到什么矛盾，因此排除 A。

一本万利：形容本钱小，利润大。由此可知，一本万利用在这里不合适。而市无二价指买卖没有两种价钱，买卖

公道，不欺骗人。形容社会风气好。因此排除 C。根据句意，选 D。

33.【答案】A。解析：别具一格是说另有一种独特的风格。而别具匠心指在技巧和艺术方面具有与众不同的

巧妙构思。句意是说对生活有与众不同的打量，选别具一个更为合适，因而排除 B、C。点石成金比喻修改文章

时稍稍改动原来的文字，就使它变得很出色。 明察秋毫指任何细小的事物都能看得很清楚，多形容人能洞察事

理。因此根据句意选择 A。

34.【答案】B。解析：“虽然”与后面的“但”构成一对短语。闰土留给作者的印象应该是在记忆中，因此

选 B 搭配合理。

35.【答案】A。解析：电视读报是对报刊信息的二次整合，与精华对应的是浓缩，因此，本题选 A。

36.【答案】A。解析：根据上下文，前面出现“被推迟的消息”，而后“终于得到”，之后是“被拆掉”，

从这几个词中可以看出数字电视地面传输标准得到了推行。因此，前一空填“否认”。“表率”有榜样、模范之

意。根据句意，该市成为新国标在全国的一个缩影，因此选择 A。

37.【答案】C。解析：政治经济制度、历史文化传统，发展水平，搭配一致，根据排除法选择 C、

38.【答案】A。解析：人工湖本来不存在，是人造的，因此用“建造”作为搭配动词，而非改造。排除 B、

D。“调整”是不断做出变化使适合，排除 C。此外，对气候造成的是影响，因此选择 A。

39.【答案】A。解析：生活环境用“舒适”形容，自然环境用优美形容，根据排除法选择 A。

40.【答案】B。解析：文中前面提到“乱世藏金”，最后一句又提到“黄金在任何时候都不失为一种很好的

理财产品”可以看出短文前后部分属于转折关系，AD 项排除。“如果……就”属于假设关系，“只有……才”
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属于条件关系，原文中有“对黄金投资品种及其特点真正了解的话”，“……的话”表示假设关系，所以，此题

选 B。

第二部分 数量关系

41.【答案】B。解析：为二级等差数列，选 B。

42.C 43.C 44.B 45.D 46.C 47.A 48.A 49.B 50.C 51.C 52.D 53.D 54.C 55.A

56.B 57.D 58.D 59.D

60.【答案】B。解析：从起点到第九站一共 9站，从第 10 站到第 15 站一共有 6 站。依题意，前面 9 站中每站

都会上一位将在后面 6 站中其中一站下车的乘客，所以车上共有 9×6=54 人，选 B。

第三部分 判断推理

61.【答案】A。解析：第一幅图中第 3 个图形由第 1 个图形和第 2 个图形去同存异所得到。按照这个方法将

第二幅图中的前两个图形去同存异得到选项 A。

62.【答案】D。解析：两幅图的第 1 个图形都是封闭图形。第一幅图的后 3 个图形是在封闭图形的内部加上

两条相交直线，第二幅图形的后 3 个图形应是在封闭图形的内部加两条不相交的直线，选 D。

63.【答案】A。解析：第一幅图中的三个图形中的黑色部分和边框都有 4 个接触的地方。第二幅图中的前两

个图形的黑色部分和边框都有 5 个接触的地方，A选项符合。

64.【答案】B。解析：第一幅图中的四种符号按如下方式变化：“加号”每次逆时针移动两格，“减号”每

次逆时针移动一格，“三角形”每次顺时针移动三格，“圆形”每次顺时针移动两格。第二幅图中“竖线”由上

至下在对角线上移动，“菱形”和“箭头”围绕边框每次顺时针移动两格，“椭圆”围绕边框每次逆时针移动两

格。

65.【答案】 D。解析：第一幅图中，将第 1 个图形看成左右两个部分，分别向右，向左移动，顺次可以得

到第 2 个，第 3 个图形。第二幅图中，将第 1个图形看成三部分，中间的不动，左右两边的相向移动，先会得到

第二个图形，接下来将得到如 D 选项所示的图形。

66.【答案】B。解析：回避条件作用中个体逃避厌恶刺激或不愉快刺激，选项 A、C、D 的反应都属于回避条

件作用。而选线 B 是条件反射，不属于厌恶性刺激或不愉快刺激。

67.【答案】A。解析：根据定义，非经济薪酬是员工产生的一种良好的感觉，获得的尊重和发展机会等非物

质的奖励，必须满足的前提是优秀的员工通过努力获得的。即 A 只是提到部分员工，不具备这个前提。

68.【答案】A。解析：劳动争议的关键点在于争议的主体与争议的内容，要明确是劳动者与劳动力使用者之

间，选项 B 争议的主体是两个企业，不是劳动争议;选项 C 争议主体是劳动者与劳动部门，劳动部门并非劳动力

使用者，因此，排除 C;选项 D 正义的主题是两个职工，也不符合争议的规定主体，因此，本题选 A。

69.【答案】C。解析：信息产业是与信息产品和信息服务相关的产业，它以信息技术为基础。选项 C 是部门

向社会提供的免费服务，属于部门的单独行为，并非是信息产业。而选项 A是信息产品的经营，选项 B 是对信息

产业的服务项目，选项 D 是对信息产品的生产。

70.【答案】C。解析：在 A 选项中，李四接受了张三的茅台酒，就不满足赠与合同中的无偿条件，故 A排除。

B中，受赠人赵六不在，并不符合受赠人表示接受这一条件，故 B排除。D 中甲在赠送时对乙是有条件的，不符

合。选项 C 满足赠与合同。

71.【答案】D。解析：选项 A 小黄已造成人身伤害，属犯罪行为。选项 B 犯罪行为的中止来自其他人的劝阻，

不属于犯罪中止。选项 C 属于犯罪未遂。

72.【答案】D。解析：在 A 中，司法有权获得所调查的细节信息，属合法获知信息的行为。B、C中当事人

都违反了法律，而隐私权的前提条件是不违反法律的情况下。因此这两项也排除。

73.【答案】A。解析：相邻关系需要满足的条件是相邻且涉及到不动产的所有人或使用人之间发生的关系。

选项 B 中甲乙两家争执的原因并非在于不动产，而 C 中出现的是两家共用的一个厕所，只是由于打扫卫生引起的

争议，并非因不动产的行使权引发的争议，排除 C。选项 D中造纸厂与甲村相距 20 公里，并不相邻，不属于相

邻关系。选项 A 中土地为不动产，甲乙两村因土地的使用权引发的争议正好符合相邻关系定义。

74.【答案】C。解析：排除法：A中人们用茶来代替涨价的咖啡;B 中人们用电子邮件代替邮政;D 中某厂用

棉代替原料上涨的麻。而 C 并没有体现出相互替代的关系。

75.【答案】C。解析：A、D，不满足有意伤害这一条件;B 中王某的谩骂行为并未被任何人听见，所以不满

足“对他人的身心健康造成伤害”这一条件。

76.【答案】C。解析: 互相匹配的两个物体。螺帽通过插在螺丝上得以固定，插头需要固定在插座上，A、B、

D中提到的两种物质之间没有这种关系。
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77.【答案】B。解析：奶酪和酸奶的成分相同，都属于奶制品，而且前一种是液态，后一种是固态。B 中豆

浆和豆腐都属于豆制品，有相同的成分，而且前者液态后者固态。A、D 中两者状态相同，不符合条件。C 中的干

冰是固态的二氧化碳，与冰块无相同成分。

78.【答案】A。解析：空调和风扇都有相同的功能，根据这一共同特征，只有 A 中的电梯和楼梯满足这一特

征。

79.【答案】B。解析：大同和小异中“大”与“小”、“同”与“异”都是反义词，因此 B中的“前”与“后”、

“仰”与“翻”满足这一条件。

80.【答案】B。解析：“控告”和“辩护”是一对相对行为，同时前后含有被动和主动的意思在内。

81.【答案】C。解析：题目中的两对词组之间的关系是功能关系，即大脑的功能是思维。因此满足这一条件的只

有 C。

82.【答案】A。解析：题干三项关系为事物：事物所需场所：事物所需资源，禾苗在田野里生长，禾苗的生

长需要肥料。同理，学生在教室学习，学生的学习需要投影仪。

83.【答案】A。解析：因果关系，通过服药得以痊愈，因为改革得以发展。C 项的“疗养”不能体现像“改

革”那样的必要措施。

84.【答案】B。解析：部分和整体的关系。

85.【答案】C。解析：前后项之间都是褒义词。A项属于反义词，但顺序相反，不合题意。

86.【答案】C。解析：天花和水痘、麻疹都会出现疹子，但是症状不一样，因此许多人会把水痘和麻疹误当

成了天花，所以它们毫无共同之处是错误的。

87.【答案】A。解析：南京对应医生，北京不是老师，那北京对应演员，成都对应教师。乙不在南京，则乙

不是医生，乙也不是演员，那乙就是教师。教师在成都，那乙在成都，选 A。

88.【答案】D。解析：题目中“几乎每 4 人中便有 1人会在一生中某个阶段出现精神或行为问题”，但这些

人并不是同时发病，所以全球抑郁症患者并没有达到 1/4，A 错误。题目中指出是在 2020 年，心脏病会位于全球

疾病排行榜第一，但并不是现在，所以 B错误。题目中并没有指出高发病率是由于不能及时就医造成的，所以 C

错误。中国 2600 万抑郁症，有 90%的患者没能及时就医，大概 10%的人，即 260 万人能够及时就医，因此不超过

300 万是正确的，所以选 D。

89.【答案】B。解析:题目中的意思主要是被摘录或引用的文章不一定都是高质量的,不被摘录或引用的论文

不一定就是质量不高。A 错误，因为文中并没有说大部分文摘类刊物上的文章质量都很低，而是说有些质量不高。

B正确，文中最后一句指出有些论文不被引用或者摘录，但是并不能说明它不重要，质量不高。C 错误，并不是

所有真正的优秀论文都不被引用。D错误，文中并未提及到。

90.【答案】C。解析:文中指出坏人也会做好事，所以做过好事的人未必是好人是正确的，选 C。A 错误，文

中并没有说好人不可能治服坏人。B 错误，文中并没有提到世界上没有好人，而是说好人做了坏事之后就变成了

坏人。D错误，文中最后一句指出只要做过坏事就是坏人。

91.【答案】B。解析：B 错误，根据估价时间的定义，估价时点并不是开始估价的时间，也不是提前确定的，

可以根据目的的不同，选择不同的估价时间。A 正确，如果想要确定一宗房地产在过去某一段时间的价值，那么

估价时点就是过去。C正确，估价时点不同，拆迁的房产项目的价值就不同，所应该得到的补偿就会不同。D 正

确，预测房地产建成以后的价格，预测时点为建成以后，所以这个估计时点为未来。

92.【答案】C。解析：科学家的论点是：狗能帮助心脏病人降低焦虑情绪。这里的主要关系是狗和心脏病人，

跟志愿者没有关系。而狗和病人之间的关系最有可能就是病人自己饲养狗，所以病人在见到狗的时候会减少焦虑，

所以选 C。不同的时间段、志愿者养狗以及狗都比较温顺都没有 C选项更能削弱科学家的观点。

93.【答案】C。解析：第一句话指出凡是黄土村人，上过小学，现在不超过 25 岁的都是辛老师的学生。李

兰这三个条件都满足，所以肯定是辛老师的学生，C 正确。黄土村的人都认识辛老师，但认识辛老师的人不一定

就是黄土村人，所以不能确定赵大是不是黄土村的人，也不能确定他是不是辛老师的学生，所以其它选项错误。

94.【答案】B。解析：B正确，文中指出跨国公司物色的对象的其中一个条件就是具有国际意识。A 错误，

文中指出跨国公司所物色的人才主要集中在发达地区，但并不能说明跨国公司也集中在发达地区。C 错误，跨国

公司所物色的人才是能使用互联网的，但并不能说明在网上招聘的成功率会高。D 错误，选项中所提到的传统的

招聘手段根本就没有提到，更谈不上跟互联网招聘的比较了。

95.【答案】A。解析：遇到类似的题目的时候，我们可以用表格的方法来做。甲不会法语，但当乙与丙交流

时需要他当翻译，说明乙和丙没有共同都会的语言，甲会乙和丙各自所会的两种语言中的一种。乙会汉语，丁不

懂汉语，但能跟乙交流，说明乙和丁有一种共同的语言。没有人既懂德语又懂汉语，所以乙不懂德语。现在能确
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定的是红色的部分，然后剩下的就需要用假设了。因为乙和丙两个没有共同的语言，所以我们假设乙会法语，然

后根据条件，在上面写“Y”或“N”，最后得出的结果就是英语。

第四部分 常识判断

96.【答案】D。解析：根据规定的全国人民代表大会常务委员会行使的职权有：解释宪法，监督宪法的实施。

因此，选项 D 符合。而选项 ABC 都属于全国人民代表大会行驶的职权。

97.【答案】B。解析：领导正确用权的原则是慎重用权、公正用权和例外处理。 应该正确理解权力运用中

的例外原则。例外处理是指为了更好地实现组织目标，针对本单位的实际情况做出的特殊决定，但例外处理不是

为了破坏规章制度，而是为了使规章制度更加合理，用权更加有效。因此，例外处理必须有充分的正当理由，必

须坚持组织的基本工作原则，并符合合法性原则，而用公费为处里副科级以上干部配备手机的做法显然属于以权

谋私，不符合廉洁从政的行政伦理和道德，不具有正当性和合法性，所以说处长曲解了例外原则。

98.【答案】A。解析：政府派出机构是指有关政府或政府部门在一定区域内或组织内设立的，授权实施某方

面行政管理职能的代表机关。它分为一级政府派出机构和政府部门派出机构。 A 正确。B项不正确。而派出机构

在没有法律法规规章授权的情况下，没有独立的法律地位，CD 项不正确。

99.【答案】C。解析：养老保险、医疗保险和失业保险，这三种险是由企业和个人共同缴纳的保险费，工伤

保险和生育保险完全是由企业承担的。个人不需要缴纳。这里要注意的是“五险”是法定的，而“一金”不是法

定的。

100.【答案】A。解析：《公务员法》第八十条规定“公务员辞去公职，应当向任免机关提出书面申请。任

免机关应当自接到申请之日起三十日内予以审批，其中对领导成员辞去公职的申请，应当自接到申请之日起九十

日内予以审批。”按照《地方各级人民政府组织法》规定“县级以上的地方各级人民代表大会常务委员会组成人

员和人民政府领导人员，人民法院院长，人民检察院检察长，可以向本级人民代表大会提出辞职，由大会决定是

否接受辞职;大会闭会期间，可以向本级人民代表大会常务委员会提出辞职，由常务委员会决定是否接受辞职。

常务委员会决定接受辞职后，报本级人民代表大会备案。人民检察院检察长的辞职，须报经上一级人民检察院检

察长提请该级人民代表大会常务委员会批准。”

101.【答案】C。解析：劳动合同法第 17 条第一款规定：“劳动合同应当具备以下条款：(一)用人单位的名

称、住所和法定代表人或者主要负责人;(二)劳动者的姓名、住址和居民身份证或者其他有效身份证件号码;(三)

劳动合同期限;(四)工作内容和工作地点;(五)工作时间和休息休假;(六)劳动报酬;(七)社会保险;(八)劳动保

护、劳动条件和职业危害防护;(九)法律、法规规定应当纳入劳动合同的其他事项。

102.【答案】D。解析：A 项长征一号是运载火箭，1970 年 4 月“长征一号”运载火箭成功发射“东方红一

号”卫星。

103.【答案】A。解析：多数车的挡风玻璃都是斜的是为了防止镜面反射，车内的人的身影通过挡风玻璃反

射成为影像而影响到驾驶员的视觉判断，因此做成斜的就可以避免这种情况发生。而一些车身比较高的车比如大

巴挡风玻璃就是平的，因为驾驶员的视线是向下的，不会被玻璃中的人影干涉。

104.【答案】B。解析：植物种子的萌发需要两个条件一是氧气，二是水份。将种子放在塑料袋中就不具备

了上述两个条件，可延长种子的保存时间。但却不利于种子的萌发。

105.【答案】B。解析：该句出自龚自珍的《已亥杂诗》。全文：“九州生气恃风雷， 万马齐喑究可哀。我

劝天公重抖擞，不拘一格降人才。”

106.【答案】D。解析：D 出自陈子昂的《登幽州台歌》。A是出自杜甫的《春夜喜雨》。B是孟郊《游子吟》

中诗句。C是“花间一壶酒，独酌无相亲”是李白的《月下独酌》中诗句。

107.【答案】A。解析：飞行记录器并非黑色。“黑匣子”并不是根据其本身颜色命名的，而是人们视它为

空难的不祥之物，此外，当事故发生后很多人们需要了解的数据具有神秘色彩而定名为“黑匣子”。
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109.【答案】C。解析：关于环形山的形成目前有两种解释：一是由于陨星撞击月球表面形成;另一种是月亮

上发生过猛烈的火山喷发，环形山就是喷射出来的物质凝结而成。月亮上大的环形山也许由火山活动而形成的，

小的环形山可能由于运行的撞击形成。但多数科学家认为是前者。

110.【答案】B。解析：1915 年 9 月 15 日，陈独秀主编的《青年杂志》在上海创刊。从 1916 年 9 月起改名

为《新青年》。《青年杂志》是《新青年》的前身。

第五部分 资料分析

111.【答案】 D、解析：资料中直接可以得出：以上四个选项中交通运输设备制造业投资增长为 51.1%，

最大。选 D、

112.【答案】 C、解析：42675÷(823+31598+42675)≈0.6=60%.

113.【答案】 A、解析：135÷2367=0.057=5.7%.

114.【答案】 A、解析：17.3-9.3=8.

115.【答案】 A、解析：1510 亿÷26.5 万≈57 万。

116.【答案】 D、解析：表中直接可以得出。

117.【答案】 C、解析：表中直接可以得出。

118.【答案】 C、解析：从 1979 年到 1982 年，城镇新就业人数逐年增加，而大学、中专、技校毕业生

的就业人数逐年减少。

119.【答案】 A、解析：1980 年比 1979 年增加(49-17)÷17≈190%,是增减率变化最大的一年。

120.【答案】 B、解析：392÷544-415÷721≈14%.

121.【答案】 D、解析：材料中直接可以得出。

122.【答案】 C、解析：与“北京市全社会固定资产投资年均增长 18.3%，分别高于上海、广州和深圳

7.5 个、10.6 个和 4.3 个百分点”相矛盾。

123.【答案】 C、解析：从固定资产投资率来看，北京市 4年的平均值为 57%，是 12 个城市中这一比重

最高的，高出 12 城市平均值 15 个百分点，则有 57%-15%=42%.

124.【答案】 B、解析：由材料最后一句可以推出。

125.【答案】 D、解析：材料最后一段可以得出。58.3%-20.2%=38.1%.

126.【答案】 D、解析：表中直接可以得出。

127.【答案】 A、解析：表中直接可以看出。

128.【答案】 A、解析： 7950(1+x)3= 13700，可得出，x=21%.

129.【答案】 C、解析：(16200-4580)÷5=2324.

130.【答案】 D、解析：16200×[1+(16200-12300)÷12300]>2000.


